Ejercicios Resueltos

1. Si la suma entre tres números pares consecutivos es menor que 120, ¿cuál es el máximo valor posible para el número par mayor?

Sean los números 2n, 2n+2, 2n+4

Se pide que:



2n + 2n + 2 + 2n + 4 < 120

                                              6n + 6 < 120 / -6

                                                    6n < 114 / :6





       n < 19

Como el par mayor es 2n+4, entonces a partir de la restricción (n<19) se busca la solución del problema.





   n < 19 /(2





 2n < 38 / +4

   


       2n +4 < 42

Como el par mayor debe ser menor que 42, entonces el valor máximo que puede tomar es 40.
2. Ordene de menor a mayor los términos a, b y c, sabiendo que a es mayor que c, b no es menor que a y a es distinto de b.

Podemos ordenar los términos en una recta numérica, ya que nos da una inmediata solución al problema. 


c


a


 b 

Por lo tanto: c < a < b
3. Resolver 12 < 3x – 5 ≤ 21

Para resolver inecuaciones simultáneas, se despeja la variable realizando las mismas operaciones a los tres miembros.

12 < 3x – 5 ≤ 21
/+5

12 + 5 < 3x – 5 + 5 ≤ 21 + 5

     17  <       3x        ≤   26
/(⅓
  17/3  <        x         ≤  26/3

R: x ϵ ]13/3 , 26/3 [
4. En un proyecto, Pablo trabajó 4 horas más que Jaime y juntos trabajaron a lo menos 30 horas. ¿Cuál es el mínimo número de horas que pudo haber trabajado cada uno?

Sea: 

P: el número de horas que trabaja Pablo
J: el número de horas que trabaja Jaime

(1) P = J + 4 

(2) P + J ≥ 30

Reemplazando (1) en (2), se tiene:

  J + 4 + J ≥ 30 
/ -4

      2J + 4 ≥ 30
/+(-4)

2J + 4 – 4 ≥ 30 – 4

            2J ≥ 26 
/(½
              J ≥ 13

Entonces, si Jaime trabajó un mínimo de 13 horas, Pablo lo hizo por lo menos durante 17 horas.
5. ¿Cuál es el valor de x en la siguiente inecuación x – 4 + 3x + 25 < x + 2x – 20?
Para encontrar el valor de x en la inecuación, primeramente reduciremos los términos semejantes, es decir:

          x – 4 + 3x + 25 < x + 2x – 20

(x + 3x) + (– 4 + 25)  < (x + 2x) – 20

                      4x + 21 < 3x -20 
/ +(-3x)

             4x + 21 – 3x  < 3x -20 – 3x  Nuevamente reducimos los términos semejantes

           (4x – 3x) + 21 < (3x – 3x) – 20


             x +21 < -20 

/ +(-21)


  x + (21 – 21) < -20 – 21

                                 x < -41

R: Luego el valor de en la inecuación x < -41
6. Una persona se encuentra a 3x – 200 < x – 50 + x kilómetros de Santiago (con “x” kilómetros). ¿A qué distancia se encuentra de Santiago?

Para conocer los kilómetros que separan a la persona de Santiago, debemos despejar x (ya que esta variable representa los kilómetros) 
3x – 200 < x – 50 + x
3x – 200 < 2x – 50 
/+(-2x)

 (3x – 2x) – 200 < (2x – 2x) - 50
x – 200 < - 50

/ + 200
         x < -50 + 200

         x < 150

R: La persona se encuentra a menos de 150 kilómetros de santiago.

7. ¿Cuál de las siguientes alternativas representa al intervalo de números que se encuentran a lo más a 25 unidades del 15?

a) [ 40 , + ∞[

b) ] -∞ , -10[

c) [ -10 , 40]

d) ] -10 , 40[

e) ] -∞ , +∞[ 
Ubicamos el número 15 en la recta numérica


          - ∞                                           0

15                                               +∞

Debemos encontrar el intervalo que se encuentra a lo más a 25 unidades del 15, es decir a 25 ubicaciones a la derecha del 15 y a 25 ubicaciones a la izquierda del 15.

15 + 25 = 40     y    15 -25 = -10

           - ∞                               -10          0

15                          40                  +∞

R: Se incluye al -10  y el 40 en el intervalo solución (por enunciado “… a lo mas a 25 unidades…), por lo tanto la respuesta correcta es la alternativa c).
